



官方微信 官方微博 Hi绵阳  
绵阳新闻网:www.mvrb.net

国内统一刊号 CN51-0088  
代号 61-50

总第 9392 期 今日 8 版

总编辑 王晓阳  
值班编委 李永斌

实现互联互通 方便异地就医

## 我市开通跨省异地就医住院费用直接结算

本报讯(袁玲 记者 袁媛)记者从市医保局获悉,近日,我市正式接入异地就医国家平台,首批开通市中心医院、市中医院跨省异地就医住院费用直接结算。这标志着我市参保人员可以通过异地就医国家平台实现跨省住院费用直接结算,市中心医院、市中医院可以正式接收省外病人住院直接结算。

这是继2014年10月1日开通省内异地就医住院直接结算、2016年5月1日开通省内异地就医门诊特殊疾病直接结算后,我市异地就医直接结算工作再上新台阶。今年,市医保局按照部、省、市工作部署,具体牵头推进跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作。通过加强组织领导,精心组织,按时完成中心端程序整改、跨省联网测试工作,跨省异地就医预付款(垫付)金测算上缴工作,拟接入医院申报工作;同时对跨省异地就医备案、社保卡卡出省检查(卡鉴权)等前期工作进行认真准备,确保5月底前实现跨省异地就医直接结算。

目前,全国共有28个省(自治区、直辖市)开通跨省住院直接结算,我省有12个市(州)、47家医院开通跨省住院直接结算。跨省异地就医人员范围为:异地

安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员,在参保地医疗保险经办机构已办理跨省异地就医登记备案,经过社保卡出省检查(卡鉴权)后,可持社保卡在已接入国家异地就医平台的定点医院进行住院费用直接结算。转诊转院费用暂时无法直接结算。急诊住院、工伤生育住院、门诊等结算种类还未纳入直接结算范围。

据了解,此项工作不仅让我市符合条件的参保患者享受跨省直接结算的便利,更让省外参保群众在我市享受高效便捷的住院费用直接报销服务。

服务能力建设,认真做好费率调整、援企稳岗等工作,充分发挥了失业保险预防失业、促进就业的功能。

调研组指出,绵阳紧紧围绕当地经济社会发展需要,推动失业保险工作,维护了当地社会稳定,促进了经济发展,增进了人民福祉,成效显著。失业保险工作与民生息息相关,要围绕增强群众获得感获得感抓落实,创新工作方式,提升服务意识,保障民生底线;要做好政策落实,强化政策宣传,加大职业培训,支持企业发展,提升业务经办水平和服务能力,扎实做好失业保险各项工作,更好地为企业和群众服务。

省就业局局长黄晓东、副市长蒋雨英陪同调研。

## 人社部调研组来绵调研 失业保险工作 落实政策支持企业发展 提升服务保障民生底线

人社部失业保险司司长桂楨带领调研组来绵,就我市失业保险工作进行调研。人社部失业保险司副司长蔡颖参加调研。

调研组一行前往梓潼,召开小微企业稳岗补贴座谈会,听取我市失业保险工作情况汇报,并与部分小微企业负责人进行交流,听取他们的意见和建议。随后,调研组前往江油,实地参观攀长钢,了解失业保险在化解产能过剩方面发挥作用等情况。在江油市长城办事处北二社区,调研组一行与社区工作人员亲切交流,了解失业保险业务经办流程、基层失业保险工作推进情况。近年来,我市认真贯彻落实失业保险相关政策,持续加强经办

服务能力建设,认真做好费率调整、援企稳岗等工作,充分发挥了失业保险预防失业、促进就业的功能。

调研组指出,绵阳紧紧围绕当地经济社会发展需要,推动失业保险工作,维护了当地社会稳定,促进了经济发展,增进了人民福祉,成效显著。失业保险工作与民生息息相关,要围绕增强群众获得感获得感抓落实,创新工作方式,提升服务意识,保障民生底线;要做好政策落实,强化政策宣传,加大职业培训,支持企业发展,提升业务经办水平和服务能力,扎实做好失业保险各项工作,更好地为企业和群众服务。

省就业局局长黄晓东、副市长蒋雨英陪同调研。

## 公交惠民 城乡一体 我市城区实现城乡公交全覆盖

成为全省城区城乡公交覆盖面最广的地级市



□ 本报记者 赵焯/文 蒲滔/图

每天早上6点整,丰谷镇村民刘华云,都会准时来到丰谷镇汽车站,等候首班4路车。“我每天都带着自家种的新鲜瓜果进城售卖,司机师傅都认识我了。”刘华云说,准时出门,准点回家,坐公交车安全、方便又实惠。

对于广大农民来说,能在家门口坐上公交车去城里是一件幸福的事情。近两年来,随着城市发展和城乡一体化建设,我市根据市民出行需求,不断拓展公交线路,扩大公交覆盖面,以中心城区为中心,向涪城、游仙、高新、经开、仙海、科创、安州等区(园区)辐射,已经形成贯通东西、通达南北的公交线路网络。其中,不少新增或优化的公交线路往返于城乡之间,成为城乡一体化的重要纽带。近日,记者到涪城区丰谷镇坐公交、下乡村,充分感受城乡公交为周边乡镇带来的蓬勃生机。



丰谷镇群众每天搭乘4路公交车安全便捷地往返于城乡之间

### 乘公交车“赶场”,农产品进城真方便

6月2日早上6点,记者来到位于丰谷镇的4路车起点站。时候尚早,但候车的村民们,已经在站台上整整齐齐排成一列纵队,他们或背或拎着的,都是满满当当的农副产品。

“都卖些鸡、鸭、鱼、蔬菜、水果……什么品种都有。”刘华云也是他们中的一员,他告诉记者,“首班车6点20分发车,为了赶上城里市场的早市,我们都会提前十几分钟到车站排队。”

记者在采访中了解到,当地村民大多会乘车到大西门口菜市场或者建设街市场,把农副产品卖给城里的居民。这样起早摆摊,一年能给每户村民带来两到三万元的收入。

拿刘华云来说,62岁的他和老伴一起种着家里的一亩三分地。“自家种了两亩地的枇杷,每年这个时节,枇杷成熟,带进城卖,一季下来能收入一万多元。”谈起收入,老刘朴实的脸上,藏不住笑意。除此之外,他也卖些时令蔬菜、鸡蛋之类的,“靠这个收入,我们老两口的日子,也算过得有滋有味。”

据了解,4号线路共有19台车,每趟运行32公里,途经49个站点,全天

计划180余趟。而这19台车,来来回回,满载的都是村民们勤劳的汗水和收获的喜悦。

4路、24路、25路、26路、28路、62路、63路……目前,涪城区、游仙区共开通了51条连接城乡乡镇和乡镇村之间的公交线路,公交线路乡镇覆盖率达到100%,其中涪城区村通公交覆盖率达到85%。

### 坐公交车郊游,乡村旅游“火”起来

说起城乡公交带来的“红利”,除了种地的农民,场镇的居民也受益不小。坐着26路公交车,记者来到松垭镇场镇。当地居民李志平表示,公交带来最大的好处,就是让场镇经济“活了”。

“公交线路四通八达,城里的市民也方便来乡镇‘尝尝鲜’。”李志平告诉记者,他在场镇临街门面经营一个小超市,卖些烟酒、副食和生活用品。“有了公交,人气也就旺了,生意自然比以前好,每逢赶集日忙得不可开交。”

绵阳市公共交通集团有限责任公司副总经理龚远良还告诉记者,近日

游仙区也迎来了公交线路乡镇全覆盖;新增线路8条,通车里程近137公里,投入客车22台,覆盖沿线12个乡镇。至此,我市已基本实现城乡公交一体化,成为全省城区城乡公交覆盖面最广的地级市。

“城乡公交一体化的逐步实现,除了方便农副产品进城,同时也为乡村旅游发展添了‘一把火’。”龚远良告诉记者,公交公司专门开通了节假日和周末从城区前往杨家香园、仙海风景区等地的乡村旅游专线;开通了绵阳机场到北川巴拿恰的旅游专线公交线路,实实在在支持了我市农村经济的发展。

### 搭“智能公交”出行,市民感觉更贴心

城乡公交一体化让村民出行方便又快捷,那么我市城区公交情况又是怎样的呢?

“公交车还有几站远,电子站牌一清二楚,真的很方便,绵阳不愧是科技城。我爱这座城市,决定不走了!”来自广西的张超炎倍感这座城市公交的便捷、智能、安全、舒适,如今她已在绵阳安家。

“高考将至,每天晚自习后我都和同学结伴坐公交回家,为我们学校开行的夜班车回家。”南山中学高三学生周文静告诉记者,这既节约时间又安全;某公司职工王伟说:“乘坐定制公交出行既便捷舒适,又低碳环保,让人感到更贴心。”

龚远良表示,近两年来,我市对城区65条公交线路不断进行优化、调整,并投入ERP系统、纯电动公交、GPS智能调度、车载监控等科技项目,构建起便捷、智能、安全的公交出行体系,城乡群众出行更加安全舒适。目前,我市城区公交日运行趟次7000余趟,日运送市民75万人次,为缓解城市拥堵起到关键作用。

同时,为解决高新区、科创区、经开区等工业园区职工上下班的交通问题,市公交公司通过对公交线路进行优化,实行定制公交与常规公交相结合,开通了43家企业的定制公交,日运送企业职工2万余人次;延伸6、13、18、40、91、807路等公交线路,增加经开区、高新区、科创园区、安州区公交线路覆盖面,让居民出行无忧。

### 省民政厅调研组来绵 调研社区工作

本报讯(记者 袁媛)省民政厅调研组日前来绵,调研“三治协同共创和谐”社区治理和服务创新工作。

调研组一行先后深入涪城区迎宾社区、铁牛社区了解社区在创新治理模式、促进社区和谐发展中所做的工作。调研组还召开座谈会,听取我市“三治协同共创和谐”社区治理服务创新工作情况汇报,并与部分街道办负责人、社区工作人员、居民代表进行交流,充分听取基层工作人员心声。

调研组充分肯定我市在“三治协同共创和谐”社区治理服务创新方面

取得的成绩。调研组指出,“三治协同共创和谐”社区治理模式符合绵阳社区发展实际,操作性强,成效显著。下一步,要将迎宾社区的治理和服务创新模式进行省、市推广,重点推广迎宾社区以资源换资源、以资源换服务的理念;社区工作者要摸清群众需求,进行菜单式服务,在辖区内进行资源整合,并将资源用于群众之急、群众之需;要加快推进社区综合公共服务平台建设,转变政府职能,打破部门之间的壁垒,实现信息共享,为社区工作人员减负。

## 深化“5335”战略 加大就业扶持力度 精准实施康复服务

# 我市“量体裁衣”式服务惠及37万残疾人

本报讯(记者 郭若雪)一辆辆轮椅,代表着一颗颗爱心,托起一个个残疾之躯,让他们和健全人一样走出家门。近日,在涪城区残联、涪城区科协以及爱心企业的帮助下,45名肢残人士乘坐轮椅走出家门,体验无障碍环境的方便舒适。

近年来,我市高度重视残疾人事业,全力打造残疾人事业“升级版”,建立起以保障和服务为重点,涵盖残疾人就医、就学、就业、康复、文体活动等各项基本生活需求的完整体系,实现了残疾人事业新的跨越式发展。

今年,我市着力加快推进残疾人小康进程,继续健全残疾人社会保障和基本公共服务体系,持续深化“量服5335”战略,突出重点、务实创新,不断增强残疾人获得感,让全市37.19万残疾人得到生活变化,说得出口、办得到、办得好的事实。

据介绍,在安州区试点“开放量

服”的基础上,今年我市在所有县市区全面实施,按照实现残疾人“能看”“能说”“能办”三个层次分层推进。“能看”:市、县、乡镇、村各级残联组织为残疾人提供他们想看到的各种信息,其中包括个人基本信息、需求信息、本人所获得的补贴或服务的具体落实情况、与残疾人群众切身利益密切相关的政策法规以及其他内容等;“能说”:实现广大残疾人群众通过自己的手机在“量服APP”平台上反映自己的情况,提出自己的需求,对服务情况进行评价,并能与残疾人工作者、有关部门、相关服务机构、公共空间内的残疾人朋友进行交流互动;“能办”:不仅要引进培育一批专业化、高水平的服务机构和助残社会组织进入“机构量服”,为残疾人群众提供更加优质的服务,还要实现残疾人足不出户在自己手机上就能办理以往多次往返于县城、乡镇才能办理的业务,包括政务服务和

社会服务、市场服务等。

翻开全市残疾人信息台账,最突出的问题是贫困。如何切实有效地改善贫困残疾人的生活条件?通过什么样的途径促进和实现贫困残疾人脱贫致富?“坚持把就业当作帮助残疾人摆脱贫困,实现同步小康的一项重要政治任务来抓,不断完善政策措施,提供有力政策支持和制度保障。”市残联有关负责人给出了答案。

今年启动的我市首个残疾人“双创”空间,运用“互联网+企业定制”模式,为残疾人搭建创新思维交流、创业产品推广、职业技能培训的开放工作空间、资源共享容器、孵化服务平台,提供“一对一”“多对一”政策咨询、创业辅导、资金申请等“一站式”综合服务。不仅如此,今年我市还进一步拓展就业服务,通过鼓励按比例安置就业、集中就业、居家灵活就业、公益性岗位就业等形式,采取就业援

### 省民政厅调研组来绵 调研社区工作

助、技能培训、资金补贴、贷款贴息、税费优惠等措施,帮助有愿望、有技能的残疾人就业。

让更多的残疾人恢复健康,是助残扶残工作最理想的目标。我市各级残联紧紧围绕“人人享有康复服务”的目标,加强与民政、卫生等部门的协调配合,为残疾人提供专项康复服务,越来越多的残疾人增强了生活信心。我市通过完善康复服务体系,以0-6岁残疾儿童康复项目为龙头,组织实施听力、视力、肢体、智力、精神等残疾人精准康复服务,逐步扩大基本康复服务覆盖面,推进20项医疗康复项目纳入城乡医保支付范围,提高报销比例。同时,加快推进残疾人“家庭医生签约”,积极配合卫计部门,将各类残疾人纳入“家庭医生签约”范围,缓解困难残疾人看病难、看病贵,实现全市残疾人家庭医生签约率纳入库残疾人70%以上。

### 民进绵阳市委荣膺 民进全国机关建设工作先进集体

本报讯(邓裕炜)民进全国机关建设工作会议日前在京召开。会上,民进绵阳市委被表彰为“民进全国机关建设工作先进集体”并作经验交流发言。

据悉,近五年来,民进绵阳市委打造以“奉献”为取向的参政党地方组织机关文化,注重发挥民进机关展现党派形象和深入服务会员的窗口作用,坚持以问题为导向,深入基层组织、贴近会员实际、靠近会员身边开展工作,形成了“公仆心、民主风、人情味”的良好风气。以建设服务型、高效型、学习型机关为关键,深入探索民主党派地方组织机关建设规律、模式,创新机关建设,保障科学履职,有力推动绵阳民进各项工作取得显著成效。